



霸占超车道、边骑边看手机、闯红灯……电动车乱象屡禁不止

问“路”株洲：“小电驴”与汽车何时各行其道

株洲晚报融媒体中心记者/徐滔

40万台“小电驴”(即两轮电动摩托车和电动自行车),给株洲市民出行带来便利。

在便利的同时,“小电驴”霸占超车道、骑手边骑车边看手机、违规越双黄线掉头、闯红灯等交通违法行为屡禁不止,

带来的不仅是严重的安全隐患,更成为城市交通梗阻的重要症结。

究竟是骑手交通安全意识淡薄,还是路权分配失衡?抑或还是有其他原因?

日趋庞大的“小电驴”和机动车,如何各行其道,让我们这个城市更为顺畅?

“30%以上的伤者是电驴骑手”

12月5日早上8点,天台路和黄河路十字路口。记者发现,多台摩托车、“小电驴”还未等绿灯亮起就直接闯红灯“闯关”。绿灯亮起,又如万马奔腾,冲过路口,行驶在超车道上,根本不管身后机动车鸣笛催促之声,丝毫没有让道的意思。

“我实在难以理解,这些‘小电驴’、摩托车,为什么不走路边,偏要跑到超车道上,还慢悠悠‘散步’。他们难道不怕被撞吗?”路边的小车司机陈先生在接受记者采访时,说出他的困惑和“愤怒”。

在珠江北路军分区路段,虽然设置有减速带,但因路直又宽,机动车速度仍然较快。记者同样发现,同样有“小电驴”行驶在超车道上,越过双黄线随意调头。

机动车司机吴先生谈起“小电驴”霸占超车道印象极为深刻:去年8月份,他和朋友驾车去见一个客户,因约定了见面时间,所以车速比较快。在长江北路上一台“小电驴”行驶在超车道,车速约20公里每小时,边骑车边看手机。他鸣笛几下,不料那个司机不仅未让道,反而骂他“催命啊,不晓得走其他路啊”。结果,双方发生肢体冲突。

不少机动车司机有被“小电驴”或摩托车“挡道”的经历。这些非机动车违规占用超车道、闯红灯、越双黄线掉头现象,几乎天天都在上演。

整治力度大,治本路漫长

12月7日,记者就这交通难题来到市交警支队。据该支队秩序大队大队长周伟介绍,电动车包含电动摩托车(最高时速>50公里/小时,电机功率可大于4000瓦)、电动轻便摩托车(最高时速≤50公里/小时,电机功率400瓦至4000瓦)、电动自行车(最高时速≤25公里/小时,电机功率≤400瓦,必须有脚踏骑行功能),其中电动摩托车安装黄色机动车号牌,电动轻便摩托车安装蓝色机动车号牌,电动自行车安装绿色电动自行车号牌。

他解释,根据相关法律法规规定,电动摩托车、电动轻便摩托车可以在行车道行驶。电动自行车在非机动车道行驶,没有非机动车道的靠右行驶。但上述这些车辆,都不能占用超车道行驶。

近年来,我市多次开展了摩托车、电动车专项整治行动,目前已经形成常态化整治,整治内容主要是不按规定车道行驶、不戴头盔、越双黄线掉头等违法行为。截至目前,今年已查处该类违法行为8000多人次。

虽然整治、管理力度大,但仍然难以从根本上解决“电动车违法乱象”问题。据一位不愿透露姓名的业内人士解释,一是电动车基数庞大,二是骑手交通安全意识和守法意识淡薄,三是目前路权问题得不到根本解决。

据了解,近年来,我市电动车呈现爆发式增长,目前保有量约40万台。在电子警察难以抓拍、执法部门难以处罚前提下,如此庞大的电动车骑手违规违法行为为较多可想而知。

在日报社附近的一粉铺,记者偶遇两个正在送中餐的骑手。谈起“小电驴”违规占道问题,两位小哥表示,他们也想走右侧的非机动车道或行车道,但有些路根本没有非机动车道,有些路虽有非机动车道,但违停车辆挡了路,他们送餐赶时间,“走超车道快得多”。

“他们一般不敢撞我们。”小哥笑道。两位小哥的声音,也许代表了部分“小电驴”、摩托车骑手的心声。他们认为,走在超车道和行车道,一般还是比较安全,最关键的是“快很多”。

电动车走在超车道真的安全吗?12月6日上午,记者来到市中医伤科医院。该院急诊科主任雷桂平正为一女子复诊。3天前,铜锣湾广场十字路口,该女子骑“小电驴”在超车道上往北直行,和一往石峰大桥方向的左拐弯小车相撞,导致该女子肋骨骨折、盆腔骨折。

“电动车因为缺乏保护,一旦受伤不会很轻。”雷主任说,半个月前长江北路,一“小电驴”和一小车相撞,因未戴头盔,当他们赶到现场时,“小电驴”司机已无生命体征。

雷主任介绍,他们医院120每天外出急诊急救约10起,其中三分之一和电动车司机受伤有关,“30%以上的伤者是电动车骑手,早上7时到8时是电动车事故的高发期。”



电动车行驶在超车道上。记者/徐滔 摄

株洲两条红色旅游研学线路获推荐

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳) 12月8日,湖南红色旅游研学推介会在江西于都举行。推介会上推出湖南首批十条红色旅游研学精品线路,诚邀省内外青少年前来感受红色沃土之无穷魅力,其中两条线路与株洲相关。

首批十条湖南红色旅游研学精品线路分别为“我的韶山行”“领袖元帅”“湖湘红色女杰”“韶山——井冈山旅游专列”“不忘初心传承长征精神”“红色旗帜 重走长征路”“精准扶贫 乡村振兴”“一粒种子 改变世界”“大国重器 湖南力量”“智创未来美好蓝图”等。

其中两条线路与株洲有关,即“韶山——井冈山旅游专列”和“大国重器 湖南力量”两条红色研学线路。前者分别推荐了醴陵、攸县、茶陵、炎陵四县市的红色旅游景点,后者推荐中国动力谷,推荐了包括李立三故居、左家老屋、耿氏宗祠等在内多个红色旅游景点。

影讯

美达影城(12月12日)

瞒天过海
10:25 11:30 13:30 14:20
15:30 16:30 17:30 18:30
19:30 20:30 21:30 22:20

照明商店
11:30 12:25 13:25 15:20
16:20 17:15 18:15 19:10
20:10 21:05 22:05

涉过愤怒的海
10:00 11:20 12:40 14:00 16:40

再见,李可乐
10:20 12:20 14:20 15:20
16:20 17:20 18:20 19:20
20:20 21:20

三大队 19:25 21:50
爆裂点 11:15 13:50
诡摇铃 22:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2023年12月11日)

福彩七乐彩 2023142期
01 17 20 22 25 26 27 21

福彩3D 2023331期
2 4 1

体彩排列3 23331期
4 0 2

排列5 23331期
4 0 2 1 5

大乐透 23142期
04 13 15 17 32 10 12



新侦探 新亮剑

警号“030688”,这封“表扬信”请查收



民警林伟科(左一)救助身处困境的群众。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴敬) 近日,经开公安分局龙头铺派出所收到一封来自市长热线的“表扬信”,市民杨女士点名表扬警号“030688”的警官,感谢他帮自己追脱挽损。

小案不小看,只用3小时锁定盗贼踪迹

事情要从10月11日上午说起,市民杨女士早早就来到早有耳闻的网红打卡地——兴隆集市。挑选心仪的商品准备付款时,杨女士才发现手机不翼而飞。看着周围密密麻麻的人群,原本“淘货”的喜悦瞬间散去,她只能焦急地请求旁边店铺的热心老板,帮忙拨打了110报警电话。接警后,龙头铺派出所办案民警林伟科,第一时间开展走访调查,争分夺秒抓破案。只用了3小时,他就将犯罪嫌疑人李某善成功锁定,并于下午3时将

其缉拿归案,成功追回了杨女士丢失的手机。

为了表达自己的感激之情,杨女士不仅给派出所送上了锦旗,还拨打12345市长热线送上了一封“表扬信”。

“030688”是民警林伟科的警号。经历近十年岁月的磨炼与淬炼,林伟科从刚入警的“小白”,已经褪去青涩和稚嫩,成为一名作风踏实、信念坚定的优秀青年,多次获得个人嘉奖、优秀民警等荣誉。

“小案不小看,小事不小办,这就是为民办实事”,这是林伟科常说的一句话。

办案不停歇,只为更快挽回群众损失

前段时间,派出所接到群众报警求助称,其老婆唐女士在网上购物后,被网络诈骗子以客服人员的名义,诱导购买“百万医疗保险”,被骗8万余元。

当天,林伟科正好值班,他迅速赶到现场展开调查,第一时间对案件进行受理,对涉案账户进行止付,对受害人唐女士存在资金流出风险的支付宝账户进行了冻结。

忙完一通,已是半夜,同事笑他“拼命三郎”,林伟科却说:“我这里快一点,被骗资金也许就能保住,群众就能有更大希望挽回损失。”

最终,唐女士带着一面锦旗喜笑颜开地找到林伟科:“林警官,我的钱回来啦!我必须当面来感谢你!”林伟科只是害羞地一笑:“应该做的,应该做的!”

这样的事情还有很多。从警以来,林伟科共处置警情上千条,办理各类刑事、行政案件数百起,救助群众无数人。

这就是林伟科,一个90后青年民警,在平凡岗位上用心为民点滴付出,挥洒汗水,用自己的青春和热血,诠释着“人民公安为人民”的初心使命。

食堂门口,他对同事的电动车下手了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/李星) 12月5日,受害群众刘女士将一面鲜红的锦旗送到荷塘公安分局宋家桥派出所,表达对民辅警快速破案、追回新购电动车的感激之情。

此前,刘女士报警称,自己停在公司食堂门口的 newly 电动车被人盗走。

派出所民警立即开展调查工作,通过走访群众、调取监控等手段顺藤摸瓜,成功锁定盗窃嫌疑人潘某。

经查,潘某不是别人,而是刘女士公司的同事。案发前,刘女士将电动车停在食堂门口的车棚忘记车辆钥匙取下来,被潘某顺手拿走。因缺钱花,潘某心存侥幸将电动车盗走。目前,潘某对自己的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步办理中。

相关新闻 高校宿舍,他将学友的笔记本卖钱了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/戴敬) 3台笔记本电脑不翼而飞,高校学生宿舍遭遇“梁上君子”。12月2日,经开公安分局职教城派出所民警经过周密侦查,成功抓获了1名嫌疑人。11月28日上午10时许,派出所接到某高校孙同学报警称,其笔记本电脑在寝室书桌上被人偷走。被偷时,孙同学正在教室上课,寝室门上未锁,电脑价值1.2万元左右。

派出所值班民警立即前往现场,对案件展开调查。通过调取该宿舍楼道监控,发现案发时段有一名身穿迷彩服头戴鸭舌帽口罩的人进入其宿舍。民警经过分析研判等大量细致工作,最终成功锁定犯罪嫌疑人。12月2日下午,民警将正在宿舍休息的嫌疑人夏某抓获。

经审讯,夏某对自己11月30日、11月28日、10月13日先后3次作案盗窃3台笔记本的行为供认不讳。据夏某交代,因家庭经济条件不好,手头比较拮据,加上助学金也被取消,便产生偷点东西卖钱的念头,已非法获利近1万元。

目前,夏某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

株洲时评

提防盗贼“杀熟”

沈全华

比如说,将银行卡绑定在微信、支付宝等聊天或购物软件时,就要防止支付密码、验证码被泄露,更不能随便将手机交给他人操作,那样可能给盗贼大开方便之门。

财不外露是古训,守紧门户防盗贼。停放车辆时,尽量选择有人看管或有监控的规范停车场,不要因省事将其置于偏僻角落。离开车子时,一定记得落锁,并带走随身财物。车辆不是移动保险箱,尤其要提防贵重物品被人盯上。宿舍并非安全屋,外出前切记要锁好门窗,不让不法分子有机会顺手牵羊。

莫伸手,伸手必被抓。又到年底,公安机关再次敲警钟,伸之财不可取,抱着侥幸心理实施犯罪,终会受到法律的制裁。不管生人还是熟人,无论涉案价值是大还是小,不属于自己的东西都不要据为己有。

相关链接

佩戴头盔 电动车“保命”第一要素

电动车违规乱象也难以短时间得以彻底扭转。但在采访中,多名相关人士提出了他们的建议。

市中医伤科医院急诊科主任雷桂平特别呼吁,电动车保命的第一要素,就是要佩戴头盔,而且必须要扣好扣子,在他们实际出诊中,看到过太多因为没有佩戴好头盔重伤甚至丧命的案例。

其次,他希望电动车骑手一定要控制车速,因为电动车刹车,并没有骑手想象中的那样“一刹到位”。最后,他呼吁广大电动车骑手,一定不要抢红灯,尽量靠右行驶。

有业内人士建议,如果要从根本上解决问题,株洲可以学习长沙等地的先进经验,首先规范完善非机动车道建设,然后加强管理,做好交通安全宣传,形成全社会齐抓共管氛围。

“要做好这些工作,也许还有很长的路要走。”该业内人士说。